Музыкальна аптека для детей.
Музыка обладает каким-то магическим влиянием на человека: может заставить смеяться, плакать, успокоить. 
Еще в древности медики полагали, что музыка способна вылечить человека. Многие деятели считали, что сила воздействия музыки на человека является целебной. А воздействие музыки на ребенка неоценимо. Музыка помогает ребенку преодолеть неуверенность, печаль, страх, помогает поднять настроение и работоспособность. Дети, которые слушают музыку с самого детства, намного быстрее развиваются и познают мир. Однако музыка должна быть разнообразной — и классика, и эстрадная, и в народном исполнении — с разнообразием в музыке ребенок впитывает в себя разнообразие в жизни, всесторонне развивается.
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 Очень полезно ребенку слушать музыкальные сказки, смотреть мультфильмы, в которых поют и играют на музыкальных инструментах.
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Положительное влияние классической музыки на детей доказано учеными, и они говорят, что именно определенная частота акустических волн классических произведений воздействует на центры удовольствия ребенка, способствует развитию мозговой деятельности. 
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Так, например, музыка Моцарта облегчает восприятие всего нового для маленьких детей и стимулирует память, поэтому его произведения можно включать ребенку в перерывах между познавательными играми.

Произведения Моцарта универсальны: они рекомендуются для снятия стресса, эффективного усвоения учебного материала, от головной боли, а также во время восстановительного периода, например, после экстремальных ситуаций. Причем лечебным эффектом обладают все произведения Моцарта. Это явление получило название: эффект Моцарта.»
«В ходе исследований ученые использовали сканирование мозга с помощью магнитного резонанса, чтобы получить картину активности участков мозга. Как и ожидалось, музыка Бетховена, Шумана и других композиторов-классиков «будила» строго определенные участки коры мозга. Но только музыка Моцарта активизировала все участки коры головного мозга, в том числе и те, которые участвуют в моторной координации, зрении и высших процессах сознания и могут играть роль в пространственном мышлении.»

«Особое место среди шедевров Моцарта занимает «Соната для двух фортепиано» (до мажор). Прослушивание именно этого произведения усиливает мозговую активность человека.»
Музыка помогает восстановить нервную систему ребёнка.
Под музыку выстраивается ритмика организма, при которой физиологические реакции протекают наиболее эффективно. При умело подобранной мелодии снижается утомление, улучшается самочувствие.
В классическую релаксационную программу входят следующие произведения:

•
А. Вивальди: «Зима»

•
Ф. Шуберт: «Аве Мария» или 2-я часть 8-й симфонии

•
И.-С. Бах: «Ария из сюиты №3»или медленные части Бранденбургских концертов

•
В. Беллини : «Каватина Нормы»

•
Л. ван Бетховен :вторые части фортепьянных сонат 8,14,23

•
П .Чайковский: анданте кантабиле из 5-й симфонии

•
П. Чайковский: «Июнь» и «Октябрь» из цикла «времена года»

•
Д. Шостакович: «Романс из к/ф «Овод»


К активирующим настроение музыкальным произведениям относятся:

•
В. А. Моцарт: первые и третьи части из фортепианных сонат и концертов, «Рондо» из «Маленькой ночной серенады», отрывки из оперы «Волшебная флейта»

•
П. И .Чайковский: вальсы из балетов, «На тройке» из «Времён года», отрывок из финала 4-й симфонии

•
А. Вивальди: «Весна»

•
С.Прокофьев:1-я часть 1-й симфонии

•
М. И. Глинка: «Романсы»

•
Л. Боккерини: «Менуэт»
Если музыка для вашего ребенка подобрана правильно, то вы обеспечите улучшение моторной координации своего ребенка, кратковременной памяти, формирование хорошего настроения.

Но что будет с чувствами ребенка, если вы включите ему рок или другую тяжелую музыку? 
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Как и любое живое растение, животное, человек реагирует на тяжелый рок с полным непониманием происходящего. От громкого и мрачного исполнения растения не хотят расти, коровы не хотят давать молоко, а снежинки превращаются в настоящее безобразие, теряя свою идеальную симметричную форму. Люди — часть природы, и влияние тяжелой музыки на развитие ребенка также губительно, потому что при прослушивании подобных рок-композиций выделяется стресс-гормон, который способен стирать информацию из мозга.
И запомните ещё одно: музыкальная программа не должна затягиваться более чем на 15-20 минут, и лучше, если это будут мелодии без слов.
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В целом музыка развивает навык «вслушивания», способствует развитию воображения, фантазии, возникновению положительных эмоций.
Помните самое главное: музыку надо пропустить через себя. Как это сделать? Просто тихонечко подпевайте. 
